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Перешкоджання військовій допомозі Україні з боку окремих країн-членів 

НАТО є серйозною проблемою на міжнародній арені. Ця обструкція значно по-

гіршила відносини між Україною та її союзниками, а також іншими країнами 

регіону. Важливо зрозуміти причини, чому виникає ця перешкода, і що можна 

зробити, щоб її усунути. Чинники різні, зокрема це політичний тиск з боку Росії 

та економічні інтереси деяких членів НАТО, які призвели до цієї ситуації. Цю 

проблему можливо усунути за допомогою посиленої координації між держава-

ми-членами НАТО та посилення підтримки зусиль України з реформування сек-

тору безпеки. 

Країни-члени НАТО опинилися у складній ситуації щодо військової допо-

моги Україні. Незважаючи на те, що Україна є партнером НАТО, деякі країни 

блокують доставку військової допомоги. Це призвело до глухого кута в регіоні, 

оскільки Україна не в змозі повноцінно, без допомоги партнерів та союзників за-

хистити себе від російської агресії. Перешкоджання військовій допомозі з боку 

окремих країн-членів НАТО спричинило серйозні наслідки для безпеки в усьому 

регіоні. Це також поставило під сумнів відданість цих країн своїм союзникам і 

партнерам. До того ж це послабило здатність НАТО ефективно реагувати під час 

кризи [8]. 

Прямої військової допомоги від альянсу Україні не надходить через те, що 

НАТО як об’єднаний союз не має наміру прямо втручатися в російсько-україн-

ську війну та запобігає розширенню воєнних дій на свої території. Тому не надаю-

чи прямої допомоги, члени альянсу готові надавати військову допомогу Україні 

окремо одна від одної. Маючи власні інтереси та переконання, одні держави на-

дають більшу допомогу, водночас інші країни-члени НАТО відмовляють у пере-

дачі важкого озброєння та навіть відмовляють у закупівлях військових одиниць. 

Німеччина одна з головних країн-членів НАТО своїми рішеннями про нена-

дання або затягування військової допомоги, особливо важкого озброєння, викли-
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кала занепокоєння серед союзників та тиск на уряд Німеччини. Німецький уряд, 

як демократичний, бюрократичний, діє повільно, з ретельними перевірками кож-

ного озброєння. Ще однією причиною була залежність Німеччини від російсько-

го постачання газу [9]. 

Існують і інші відмови в надані важкого озброєння, наприклад, запит Украї-

ни на надання 100 одиниць БМП Мардер було відхилено з причин, що поставку 

бойових машин потрібно погоджувати в межах НАТО [1]. 

Наступною в наданні військової допомоги Україні від Німеччини стала від-

мова без обґрунтування причин. У цю допомогу входило постачання танків «Лео-

пард», «Мардер», «Фукс», «Пума», «Боксер», БТРів та інші види озброєння, що 

були прописані на 48 аркушах. Після відмови Федеральним міністерством обо-

рони озброєння було скорочене наполовину [5]. 

Нова схема затримки постачання Україні важкого озброєння від Німеччи-

ни – «кільцевий обмін». У межах цього обміну передбачалася передача БМП 

«Мардер», але не Україні, яка робила на них запит, а Греції в обмін на те, що 

Греція надасть Україні танки типу БМП радянського зразка в кількості 50 на 

50 одиниць. І тут Греція поставила умови, що вона передасть танки Україні тоді, 

коли всі 50 одиниць БМП «Мардер» будуть доставлені та готовими до викорис-

тання [10]. 

Обіцяні Бундесвером системи ПВО Iris-T та РСЗО Mars ⅠⅠ також підпали під 

затягування рішучості на їх постачання Україні. Причиною затягування поста-

чання РСЗО Mars ⅠⅠ є їх активне використання німецькими військовими. До того 

ж програмне забезпечення в цій одиниці озброєння потрібно перепрограмувати 

на стрільбу американськими чи британськими боєприпасами. Щодо ПВО Iris-T 

виникло непорозуміння між урядом Німеччини та Єгипту. Єгиптом було замов-

лено декілька систем, які уряд Німеччини пообіцяв направити в Україну [10]. 

Із початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну Президент Угор-

щини Віктор Орбан заявив, що уряд Угорщини категорично не буде надавати 

будь-яку військову допомогу Україні та втручатися в російсько-українську війну. 

Тому уряд Угорщини заборонив передачу Україні від союзників військову допо-

могу, а саме летальну зброю, військове обладнання через повітряні або сухопут-

ні шляхи. У постачанні військової допомоги, окрім погодження на поставку від 

уряду країни, головними є способи її транспортування та територія, якою буде 

здійснюватися транспортування. Закриття морських портів в Україні зумовлює 

зменшення кількості шляхів постачання військової допомоги. Тому транзит здійс-

нюється повітряними та сухопутними шляхами країн, що межують з Україною, а 

заборона від Угорщини ускладнює транзит [7]. 

Масові обстріли енергетичної інфраструктури були поштовхом до запитів 

українського уряду на передачу Україні протиповітряної оборони. Уряд Греції 

знайшов у цьому свою вигоду: передати Україні систему С-300, Тор-М1 та ЗРК 

«Оса», натомість отримати від США систему ЗРК Patriot [2]. 

Для знищення та закріплення оборони українським військовим необхідні аме-

риканські винищувачі F-16. Президент Сполучених Штатів Джо Байден заявляв, 

що Україні потрібне наземне важке озброєння: танки, артилерія, протиповітряна 

оборона, опираючись на висновки досвідчених американських військових [6]. 
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Для передачі американських винищувачів F-16 на озброєння Україні потріб-

не створення відповідної інфраструктури, що не може бути реалізовано Україною 

в короткі терміни. Україна має забезпечити місце, де будуть дислокуватися літа-

ки, їх технічне обслуговування та створення льотного складу. Для навчання в 

експлуатації винищувачів льотним складом може знадобитися мінімум чотири 

місяці [4]. 

Уряд Великої Британії вирішив не передавати Україні західні винищувачі 

F-16 у якості першої країни серед союзників. Підтвердженням є слова посла Ме-

лінди Сіммонс в ефірі телемарафону: «Ми часто були першими, хто надавав до-

помогу. Але з точки зору винищувачів ми вважаємо, що це довгострокова перс-

пектива» [3]. 
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